

ОТЧЕТ
о результатах деятельности антинаркотической комиссии
муниципального образования Курганинский район
в 2023 году

Постановлением администрации муниципального образования Курганинский район от 12 августа 2021 г. № 896 «Об антинаркотической комиссии муниципального образования Курганинский район» создана комиссия (далее - Комиссия). Постановлением администрации муниципального образования Курганинский район от 31 октября 2022 г. № 1238 внесены изменения в действующее постановление, в новой редакции утверждены Положение о Комиссии, Регламент Комиссии. Общая численность членов Комиссии — 30 чел. Председателем Комиссии является глава муниципального образования, его заместители: заместитель главы муниципального образования Курганинский район, управляющий делами и начальник отдела МВД России по Курганинскому району. В состав комиссии входят главы поселений, сотрудники правоохранительных органов, здравоохранения, центра занятости населения, управления социальной защиты, начальники отраслевых отделов администрации муниципального образования Курганинский район, представители казачества, военной комендатуры, лидер молодежного антинаркотического движения.

По данным отдела МВД России по Курганинскому району, выявлено 62 (+11) преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, в том числе преступлений небольшой тяжести 19 (-1), тяжких и особо тяжких составов 43 (+12), из них сбытов 32 (+17). Расследовано и направлено в суд 35 (0), тяжких и особо тяжких составов 16 (-2) преступлений, остаток нераскрытых сост

За отчетный период привлечено к административной ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ – 73 (+14), по ст. 6.8 КоАП РФ – 8 (+2), по ст. 6.9.1 КоАП РФ – 20 (+8). Из незаконного оборота изъято 4329 грамм наркотических средств, из них: 3909 гр.- марихуана, гашиш (анаша) — 6 гр., 412 гр. - синтетические наркотики, 1 гр. - героин, 1 гр. - гашишное масло. Основным видом наркотических средств на территории Курганинского района по прежнему являются наркотические средства растительного происхождения.

По состоянию на 1 января 2024 года в Курганинском районе зарегистрировано 270 (2022 г. 297) потребителей психоактивных веществ (-27).

Общее число зарегистрированных потребителей наркотиков (включая больных наркоманией и лиц, употребляющих наркотики с вредными последствиями) в 2023 году составило 77 человек (2022 г. 88).

Больных токсикоманией на учете у врача-нарколога нет. Впервые взято на учет в 2023 г.: с синдромом зависимости от наркотических веществ — 2 (АППГ - 1); употребление наркотических веществ с вредными последствиями — 1 (АППГ — 1).

В 2023 году на учете у врача-нарколога не состоит несовершеннолетних потребителей наркотических средств и психоактивных веществ.

В 2023 г. проведено 4 заседания антинаркотической комиссии муниципального образования Курганинский район (далее - Комиссия), из них 1

заседание совместно с комиссией по делам несовершеннолетних. Тематика заседаний соответствовала утвержденному плану.

Всего в ходе заседаний Комиссии рассмотрено 22 вопроса, из которых 3 вопроса во исполнение решений антинаркотической комиссии Краснодарского края. Принято 81 решение, направленное на оздоровление наркоситуации на территории Курганинского района, координацию межведомственного взаимодействия всех служб в сфере профилактики и противодействия наркомании, пресечение противоправной деятельности в сфере незаконного оборота наркотиков, принятии превентивных профилактических мер с целью предупреждения потребления несовершеннолетними наркотических и психоактивных веществ, профилактику «аптечной наркомании», профилактическую работу в трудовых коллективах, организацию работы с лицами, совершившими преступления и правонарушения в сфере незаконного оборота наркотиков, развитие молодежного волонтерского антинаркотического движения, организация работы по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, больных наркоманией, организация досуговой занятости подростков и молодежи, реализация профилактических мероприятий в рамках муниципальных программ. Ежеквартально заслушивались ответственные исполнители Плана мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на территории муниципального образования Курганинский район. Контроль за выполнением протокольных решений Комиссии осуществлялся председателем и секретарем Комиссии. В течение года на контроле находилось всего 95 решений муниципальной Комиссии, 33 решения краевой антинаркотической комиссии.

В план работы антинаркотической комиссии муниципального образования Курганинский район на 2023 год были включены мероприятия, финансируемые за счет отраслевых муниципальных программ. Общий объем выделенных и освоенных средств составил 155,0 тыс. рублей, мероприятия реализованы в рамках муниципальных программ:

В план работы антинаркотической комиссии на 2023 год были включены мероприятия, финансируемые за счет отраслевых муниципальных программ. Общий объем выделенных и освоенных средств составил 155,0 тыс. рублей, мероприятия реализованы в рамках муниципальных программ по линии отдела по делам молодежи, отдела культуры, отдела по физической культуре и спорту (изготовление памяток, листовок, буклетов, баннеров по профилактике наркомании и пропаганде ЗОЖ, проведение мероприятий по пропаганде здорового образа жизни).

Информация об организации антинаркотических мероприятий, о деятельности в сфере незаконного оборота наркотиков, о проведении профилактических акций и операций постоянно освещается в средствах массовой информации. Ежемесячно в газете «Курганинские известия» выходит тематическая страница «Кубань вне зависимости», на официальном сайте администрации муниципального образования Курганинский район создана

страница «Антинаркотическая комиссия». В 2023 году материалы антинаркотической направленности публиковались в печатных СМИ, транслировались в эфирах радиостанций «Европа +», «Ретро FM», «Хорошее FM», размещались в сети Интернет: 205 материалов в эфирах радиостанций, 355 публикаций в печатных СМИ, 390 статей в сети Интернет, 1700 показов видеороликов. На официальном сайте администрации муниципального образования Курганинский район ведется раздел «Антинаркотическая комиссия», где размещается актуальная информация о проводимых антинаркотических мероприятиях, акциях, конкурсах, о деятельности антинаркотической комиссии.

С целью формирования негативного отношения к употреблению психоактивных веществ у подростков, молодежи и взрослого населения на территории района организовано проведение профилактических антинаркотических мероприятий в рамках Плана по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации в муниципальном образовании Курганинский район, годовых планов антинаркотической работы по линии каждого субъекта профилактики наркомании.

В 2023 году проведены мероприятия:

по линии образования проведено около 2,2 тыс. мероприятий с охватом более 12,0 тыс. учащихся и около 10,0 тыс. родителей (законных представителей);

по линии культуры проведено более 1,9 тыс. мероприятий, с охватом около 50,0 тыс. человек. Организовано более 1,7 тыс. показов фильмов и видеороликов антинаркотической направленности с охватом более 70,0 тыс. человек;

по линии физической культуры и спорта проведено более 550 спортивных мероприятий, с охватом около 50,0 тыс. человек;

по линии молодежной политики проведено более 750 мероприятий, с охватом около 20,0 тыс. человек.

Проведено социально-психологическое тестирование и медицинские осмотры учащихся. Участвовало в тестировании 4771 несовершеннолетних, из них 3706 - учащиеся школ, 1065 - студенты Курганинского аграрно-технологического техникума. По итогам тестирования проведены профилактические медицинские осмотры 117 учащихся, попавших в «группу риска». По итогам медосмотров подростков, потребляющих психоактивные вещества, не выявлено.

Отделом по делам молодежи совместно с волонтерами молодежного антинаркотического движения, сотрудниками полиции, членами «Союза казачьей молодежи» в текущем году закрашено в рамках акции «Кубань без наркотрафарета» 117 надписей пронаркотического содержания на зданиях, сооружениях, заборах в жилом секторе и общественных местах. Выявлено при содействии волонтеров 720 ссылок с пропагандой наркомании, из них 370 заблокировано на сегодняшний день.

В течение года совместно с отделом МВД России по Курганинскому району были организованы и проведены оперативно-профилактические акции: «Сообща,

где торгуют смертью!», «Дети России», «Призывник», «Мак», «Уклонист», «Набат», проведен месячник в прелдверии ~~Международного дня~~ борьбы с наркоманией, организован комплекс мероприятий по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения, приуроченных: ко Всемирному дню борьбы с наркоманией; ко Всемирному дню здоровья, ко Всемирному дню без табака; к Международному дню трезвости; к Международному дню отказа от курения; ко Всемирному дню борьбы со СПИДом. Организовано участие Во всероссийском конкурсе социальной рекламы «Спасем жизнь вместе», в краевом фестивале подростково-молодежных объединений «Нам жить в России».

В муниципальном образовании Курганинский район организована работа по профилактике аптечной наркомании. Созданы рейдовые группы во всех 10 поселениях Курганинского района, в состав которых вошли специалисты администраций поселений, участковые уполномоченные полиции, представители казачества. Члены рейдовых групп посетили аптечные учреждения, провели информационно-разъяснительную работу с сотрудниками аптек на предмет недопущения безрецептурного отпуска лекарственных препаратов, подлежащих предметно-количественному учету. В ходе беседы фармацевтам были вручены Памятки, разработанные МВД России, информирующие об уголовной и административной ответственности за безрецептурный отпуск лекарственных препаратов. Всего рейдовыми группами посещено 26 аптечных организаций, роздано 60 Памяток МВД России. В общественных местах распространено более 500 Памяток.

Создано волонтерское антинаркотическое движение, с общим количеством участников — 60 человек. Лидер волонтерского антинаркотического движения входит в состав муниципальной антинаркотической комиссии. В течение года волонтеры принимали активное участие в изготовлении и распространении наглядно-агитационной продукции антинаркотической тематики, оформлении стендов по профилактике наркомании и пропаганде ЗОЖ, оказывали содействие педагогам в организации и проведении антинаркотических мероприятий, участвовали в качестве экспертов при проведении районных акций, приуроченных ко Всемирному дню отказа от курения, «Сообща, где торгуют смертью», месячнику к Международному дню борьбы с наркоманией, акции «Чистый район — без наркотиков!», акции «Стоп-СПИД», в проведении социального опроса и многих других мероприятиях. Успешно реализуется молодежный антинаркотический проект «ЗОЖ для всех», направленный на пропаганду здорового образа жизни, профилактику вредных привычек, популяризацию экстремальных видов спорта «Воркаут», «Фристайл», «Троеборье».